Przeczytaj opisy i potacz je liniami z odpowiednimi zdjeciami.
Najpopularniejsze produkty Zywnosciowe na Swiecie

Jest zbozem. |
Najwigce)

uprawia si¢ go

w Chinach.

Czasem to rurki, 2.

czasem Swiderki,
a czasem bardzo
dlugie spaghetti.

Moze by¢ wolowe, 3.
wieprzowe,

baranie, drobiowe

lub dziczyzna.

Utéz zdania na podstawie wykonanego wyzej ¢wiczenia i wskazanej
numeracji.

Najpopularniejszym produktem zywnosciowym na swiecie jest

(1) . Robi si¢ go z maki, wody 1 jaj.

Na drugim miejscu znajduje si¢ (2)

Jest ono najlepszym zrodlem biatka potrzebnego czlowiekowi.

Na trzecim miejscu jest (3)

Jest on podstawa wyzywienia jednej trzeciej ludno$ci Swiata.



1. Przeczytaj nazwy positkdw. Ponumeruj je od najwczesniejszego do naj-

po6zniejszego.

kolacja

podwieczorek

2. Przeczytaj zdania.

Mama Natalki zaprosita gosci na swoje imieniny.

obiad
drugie $niadanie

Teraz rodzina wspdlnie szykuje przyjecie.

Natalia i mama przygotowuja salatk¢ jarzynowa.

Tata z babcig smaza ryby i frytki.
Ciocia Ula zrobita galaretke, a teraz ozdabia ja bananami.

$niadanie

® Obejrzyj zdjecia produktéw. Napisz obok, jakie potrawy zrobig z nich

cztonkowie rodziny Natalki.
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. Pokoloruj kartoniki pod tymi zdjeciami, na ktorych jest zdrowa zywnosc.

i,

Stodycze zalezy i stodkie mi
i ;r a1
napoje spozywane ddbrej ”
“* @ 4§
w nadmiarze kondycji, szkodza
— e
\.'4 . . -

si¢ zdrowiu. zdrowo odzywiam.

Przeczytaj zdanie, ktére powstanie z wyrazow zapisanych na niepokolorowanych
kartonikach, a potem je napisz.

Dokoricz rymowanke wyrazami z pokolorowanych kartonikéw.

Zamiast stodyczy jadam owoce, a zamiast chipsOw — warzywa,




GE @‘z D

Te produkty zawieraja
witaming, ktéra wplywa
na zdrowie zebow 1 koSci.

o £ A

Te produkty zawieraja E
witaming, ktora chroni

organizm przed
przezigbieniem.

e C

Te produkty zawieraja

witamine, ktora jest B
potrzebna migsniom i krwi.

Podkresl zdjecia produktow, ktére jadasz.
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Te produkty zawieraja
witaming. ktora
wspomaga uczenie si¢
1 zapamigtywanie.

Te produkty zawieraja
witaming, ktora dobrze
wplywa na wzrok i skore.



Kazimierz Funk to polski biochemik.
Zajmowal si¢ leczeniem chorych

na awitaminozy* Pierwsza witaming

— B1 — wyodrebnil z otrab ryzowych.
Odkryte przez siebie zwiazki chemiczne
nazwal witaminami.

* Awitaminoza to choroba, ktéra polega na braku
lub duzym niedobrze witamin w organizmie.

Uzupetnij rymowanki - dobierz do nich podane wyrazy.

Jaki? odporny, mily
Jaka? dobra, pomaranczowa, wazna
Jakie? zdrowe, laskowe

(jaka?) dynia ja ma,

to (jaka?) dla wzroku — witamina A.

Smaczne 1 (jakie?) sg orzechy (jakie?)

Kto pamigta¢ wszystko chcee, co dzien gar$¢ orzechow je, "

bo wie, ze orzechy maja witaming B!
)

(jaki?) organizm to (jaka?) sprawa.

Cytryna t¢ odporno$¢ wspomaga. Gdy zapytasz: — Dlaczego? Odpowiem:

— Ma mnoéstwo witaminy C! — (jaki?) kolego!



|

1 Pielegniarka kupila kilka paczek waty, gazy i plastrow za 23 zlote
a takze kilka pudelek aspiryny za 7 zlotych. lle zaptacila razem
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2. Do szpitala kupiono potrzebne rzeczy, za ktére zaplacono:
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Wykonqj QZia#ania, rysujgc odpowiednig liczbe kétek w dru—
glej czesci tabliczki.
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Zilustruj odejmowanie, przekresiajac odpowiednia liczbe

lisci. Napisz wyniki.
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.Wykonaj dodawanie i odejmowanie.



.£Lmierz aiugosci narysowanycn oacinkow. U lle centy-
metrow pierwszy odcinek jest diuzszy od drugiego?

1’

.Pokoloruj pierwszy prostokat na czerwono. Dorysuj boki
drugiego prostokata i pokoloruj go na niebiesko. Poréwnaj
dtugosci bokow tych prostokgtow.

.Ponumeruj punkty zaznaczone na osi liczbowej.
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1.Pajac skacze po osi liczbowej. O ile jednostek oddalit sie od
punktu startu?
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Wykonaj rysunek i dziatanie. ? —+ 4 =

2. Wykonaj odejmowanie i sprawdz na rysunku.

: 2-3=[
‘% —

L P
B s e S e S e S .

0123456789101 1213141516

Wykonaj rysunek i oblicz. 16 T, ? =1

3.Pokoloruj szlaczek. Z jakich figur jest on zbudowany?
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.Pod kazdym punktem zaznaczonym na osi liczbowej dopisz
odpowiednig liczbe.
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.Oblicz, ile jest koteczek, i zapisz.
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.Oblicz, ile jest trojkatow, i zapisz.
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.Czego jest wiecej: koteczek czy trojkatéow? Uzupetnij zapis.
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